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Των: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Σε λειτουργία υπό περιορισμούς από το 2019  που παραδόθηκε η
γέφυρα στο Χαμέζι Σητείας λόγω ανεπάρκειας στατικότητας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Λασιθίου, σε
προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται οι κάτοικοι της περιοχής, εξαιτίας της
καθυστέρησης υλοποίησης και ολοκλήρωσης των συμπληρωματικών εργασιών που
πρέπει να πραγματοποιηθούν, προκειμένου να πάψει η χρήση της γέφυρας στο Χαμέζι
Σητείας να γίνεται υπό περιορισμούς. Συγκεκριμένα, πρόκειται για την μήκους περίπου
850  μ.  που αποτελεί και τη μεγαλύτερη γέφυρα του νησιού.  Η εν λόγω γέφυρα
παραδόθηκε σε χρήση το 2019, παρόλο που είχαν διαπιστωθεί σοβαρές ανεπάρκειες
στην αρχική στατική μελέτη τμήματος της γέφυρας. Έτσι, οι κατασκευαστικοί φορείς, ως
όφειλαν, είχαν την υποχρέωση διενέργειας δοκιμαστικής στατικής φόρτισης και
αξιολόγησης των αποτελεσμάτων αυτής, ώστε να διαπιστωθεί η ανάγκη ενίσχυσης ή μη
του φορέα της ανωδομής της γέφυρας. Ως εκ τούτου, έκτοτε η γέφυρα δόθηκε προς
χρήση αλλά με περιορισμούς ως προς το διαθέσιμο πλάτος, το επιτρεπόμενο μέγιστο
φορτίο οχημάτων και την επιτρεπόμενη ταχύτητα διέλευσης. Δυστυχώς, αν και έχουν
περάσει 3 χρόνια από τότε και παρόλο που υπάρχει ήδη εγκεκριμένο κονδύλι για την
υλοποίηση της β΄ φάσης αποκατάστασης του έργου ύψους 6 εκατ. ευρώ, η γέφυρα τελεί
ακόμη υπό το καθεστώς λειτουργίας με περιορισμούς. Διερωτώνται εύλογα οι κάτοικοι
της περιοχής για ποιο λόγο η μεγαλύτερη γέφυρα της Κρήτης βρίσκεται ακόμη
ανολοκλήρωτη και για ποιο λόγο καθυστερούν οι εργασίες ενίσχυσής της. Ο
λασιθιώτικος λαός γυρεύει απαντήσεις και ζητά από την Πολιτεία την άμεση
ολοκλήρωση ενός έργου πνοής που θα ανακουφίσει τους κατοίκους και τους επισκέπτες
της Σητείας και του ανατολικού Λασιθίου και θα αναβαθμίσει την οδική ασφάλεια των
μετακινήσεων στην περιοχή.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  προκειμένου να φροντίσετε και να
επιστρέψετε τη γέφυρα στο Χαμέζι σε πλήρη χρήση για κατοίκους και επισκέπτες του
Λασιθίου;
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2. Για ποιους λόγους καθυστερεί αδικαιολόγητα επί μια τριετία η έναρξη των εργασιών
για τη β΄ φάση της ενίσχυσης της ανωδομής της γέφυρας Χαμεζίου, τη στιγμή που
υπάρχουν εγκεκριμένη χρηματοδότηση και έτοιμες σχετικές μελέτες;

3. Ποια είναι τα τριετή αποτελέσματα της δοκιμαστικής στατικής φόρτισης και η
αξιολόγηση αυτών, ώστε να διαπιστωθεί η ανάγκη ενίσχυσης ή μη του φορέα της
ανωδομής της γέφυρας;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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